20 декабря в МБОУ «Хотетовская ООШ» состоялся  районный семинар для заместителей руководителей по учебно-воспитательной работе. Тема семинара: «Особенности обучения детей в инклюзивном классе при реализации ФГОС НОО и ФГОС ООО»
Цель семинара: повышение психолого-педагогической компетенции педагогов по проблеме инклюзивного образования.

Данное мероприятие прошло под девизом: «Они хотят, чтобы их понимали».
Образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов предусматривает создание для них специальной коррекционно-развивающей среды, обеспечивающей адекватные условия и равные с обычными детьми возможности для получения образования в пределах специальных образовательных стандартов, лечение и оздоровление, воспитание и обучение, коррекцию нарушений развития, социальную адаптацию. 
На семинаре присутствовали специалисты из управления образования, молодежи и спорта  Свердловского района – Шумай М.М., Горбачева Т.М. и заместители директоров по УВР.
Шумай Марина Михайловна выступила с докладом «Инклюзивное образование в общеобразовательных учреждениях Свердловского района». Горбачева Т.М. отметила, что не совсем просто учить и воспитывать детей с ОВЗ, работать в инклюзивном классе. Но  учителям необходимо повышать свой профессиональный уровень: пройти курсовую подготовку или переподготовку, изучить опыт коллег, изучить учебные планы и программы в соответствии с рекомендациями ПМПК, подготовиться  к работе в классе на уроке с учетом нескольких образовательных программ и составления рабочего плана урока с учетом категории программ детей, которые обучаются в классе по специальным программам.
Директор Панкова В.В. рассказала об основных аспектах обучения детей с ОВЗ в МБОУ «Хотетовская ООШ»
Заместитель директора по УВР Силкина Г.П. познакомила участников семинара с технологиями, методами и приемами обучения детей с ОВЗ.
Все педагоги школы на высоком уровне показали открытые уроки и занятия.
Учитель   Тетерин А.Н   провел урок географии   в 7 классе. Тема: «Франция».                                         Урок химии в 8 классе по теме: «Оксиды» дала Филимонова Ж. В.
Занятия внеурочной деятельности факультатива «Земля – наш дом»   в 4 классе по теме: «Пресноводные животные и растения» провела Калюжная С.Ш., занятие внеурочной деятельности факультатива «Функциональная грамотность» в 3 классе по теме: «Чем интересно мыло?   И как оно работает?» показала   Пугачева С.Н.
Семинар прошел на должном методическом уровне, все участники проявили интерес к обсуждению тем выступлений, провели   анализ уроков и внеурочных занятий, познакомились с рекомендациями и памятками.

